

“抗美援朝”锦旗背后的英雄故事



李树林戎装照



1951年李树林河西剿匪荣获三等功证书

宁夏海原 李进兴

李树林爱人家中收藏有剿匪立功证书、朝鲜立功证,特别是“抗美援朝”绣花锦旗等,这几件东西都记录着李树林不寻常的经历。绣花锦旗,用白布绣制的“抗美援朝”锦旗和旗面长42、宽30.5厘米,旗穗长45、宽29厘米。旗旗面上绣有五色和平鸽,口衔橄榄、花篮等,寓意世界和平,建立美好家园;旗穗是由白线绳编制而成的中国结。获奖证书和绣花锦旗,有着怎样的与众不同之处,这要从它的特殊经历说起。

李树林,1932年2月出生于甘肃省海原县关桥乡湾湾村一个回族家庭。1949年春天,年满17岁的李树林已成长为1.8米的个头,在同龄人中额外显眼。家里人很担心其被抓壮丁,就让他提前结婚。因婚姻受到挫折,他逃往兰州,途中被马步芳的82团15连2连强征为壮丁。8月,在解放兰州时,李树林毅然投诚,光荣参加了中国人民解放军,成为第3军炮3团工兵营2连的一名战士。9月1日,李树林随军开拔河西走廊,在张掖、武威、酒泉等地区执行剿匪肃特、维护社会治安、建立人民政权、参加生产建设等任务。李树林跟随剿匪部队转战于祁连山、马鬃山、戈壁滩、海子草原,与群匪斗智斗勇。在两年多的时间里,彻底剿灭了长期盘踞在该地区活动的土匪有30多股,约二三千人。在这次西北剿匪中李树林荣立三等功2次。

1952年6月,接到开赴朝鲜战场的命令,第1军与第3军合编为加强军,组成新的第1军,军长为黄新廷。李树林也被编入第7师20团工兵营2连,时任班长。“白马金鞍从武皇,旌旗十万宿长杨。”当地妇女绣制了各种各样的锦旗送给志愿军战士,支持鼓励他们抗美援朝保家卫国,战士都携带在身上,伴随他们在朝鲜战场上的每个日夜。9月,第1军开始向边境地区的吉林通化、柳河、山城镇集结。10月,志愿军4师20团到达安尼市的集结地,李树林和战友在这里,开始了解朝鲜民俗、学习朝鲜语、英语,掌握防空、排雷、暗堡设置与爆破技术,学会操作各种兵器,进行战前准备工作。

1953年1月22日,李树林随志愿军跨过鸭绿江,踏上了战火纷飞的朝鲜国土。3月底,到达临津江两岸的马良山、老般山一线担负坚守阵地任务。与其对峙的是美军第1军所指挥的南朝鲜军第1师、英军第1师及美军第7师各一部。李树林和战友刚进入阵地,美军、南朝鲜军就接连发起两次进攻,均被击退,被歼220余人。

美军、英军和南朝鲜军阵地居高临下,志愿军阵地背水设置并经常受对方火力控制的局面。为此,军部下达命令:

部队组成小分队深入到美军第1军前沿阵地及侧后,侦察其火力配置及活动规律,并利用夜暗袭击前沿守军及巡逻分队;组织游动火炮抵近发射,摧毁其前沿工事。李树林接到团部命令之后,即刻在深夜带领工兵战士,悄悄地摸进美军防御的阵地,观察敌人火力点,迅速熟悉了阵地情况,掌握美军、英军、南朝鲜军的活动规律。同时,瞅中机会,袭击美军、英军和南朝鲜军的零散人员及班组,吞噬消灭了不少美军一线有生力量,逐渐地控制了缓冲区,改变了在不利阵地上被动挨打的局面。

6月,南朝鲜李承晚集团蓄意破坏停战协定签字。志愿军总部决定发起夏季战役第三阶段作战,即金城战役。志愿军总部命令第1军打击当面南朝鲜军第1师。25日,4师20团奉命进攻桂湖洞198.6高地。该高地位于临津江东岸,与志愿军阵地隔江相望。南朝鲜军阵地有56个碉堡和暗堡,由无后坐力炮、60炮、火箭炮、火焰喷射器、轻重机枪、自动步枪组成了严密的火力网,阵地前沿布设着铁丝网、地雷、照明雷和汽油雷。守敌为南朝鲜军第1师15团3营,220多人。临近傍晚,大炮齐射桂湖洞高地,半个小时后,李树林所在的工兵连,首先发起了攻击,各种武器射出的子弹嗖嗖地从身边穿过,但谁也没有停下冲锋的脚步,冲到敌人坑道边,就向里面扔手榴弹,强烈的爆炸声过后,坑道内的敌人鸦雀无声。李树林率领工兵排在极短的时间内清除了道路上的碉堡和地雷。志愿军20团参战战士仅用了1小时15分钟就突破了南朝鲜军第1师的防御体系,占领了桂湖洞198.6高地主峰及东西两侧高地阵地,全歼守军,伤毙160余人,俘虏65人。

桂湖洞高地为双方阵地的制高点,也是美军后方公路的屏障,失守必将动摇美军第1军防御体系的稳固性。在志愿军4师20团占领桂湖洞主峰15分钟后,南朝鲜军进行了炮火反击和飞机轰炸,每次以两个团的兵力,昼夜不分采取

波浪式连续反扑120余次,尸积如山,仍不减进攻势头。志愿军20团官兵,前仆后继,连长牺牲了,排长接替;排长阵亡了,班长指挥。工兵连伤亡大,连长、副连长也都身负重伤,李树林就代替连长指挥战斗,坚守阵地。美军的飞机轰炸和大炮将阵地翻了个遍,弹坑星罗棋布。趁夜色来临,李树林和战友赶紧修复工事,将周围尸体搬到弹坑周围累成“堡垒”,坚守阵地。饥肠辘辘的时候,打开炒面袋来充饥。密集的炮弹又落在了李树林坚守的阵地上,尸体碉堡被掀起并掩埋了李树林和战士,等李树林醒来之后,已被尸体完全覆盖,推掉身上的尸体之后,发现志愿军主峰阵地两侧已被南朝鲜军突破,敌人潮水般向主峰阵地靠拢。志愿军20团将所有预备连队全部投入了战斗,进行了反冲击,官兵也杀红了眼,与南朝鲜军进行了短兵相接。集团冲锋与集团反冲锋交错进行,双方交战了14个回合,李树林和战友居高临下也投入了战斗,南朝鲜军终于支持不住,败下阵来。当日战斗残酷无比,南朝鲜军打起了人海战术,阵地终于又回到了志愿军手中。这场战役之后,李树林所在连队180多名战士,仅剩17名。

连续6昼夜的激烈战斗中,志愿军20团打退了南朝鲜军120余次反扑,伤毙3370余人,俘敌65人,阵地岿然不动。这次战役之后,中国人民志愿军总部给20团发来嘉奖电。李树林在这次战役后荣获二等功。

虽然双方处于停战状态,但小规模战斗仍在进行。有时美军偷偷摸摸过来,搞突然袭击。频繁的偷袭,让人防不胜防,于是志愿军以牙还牙,对敌军进行还击。李树林曾经在学校里给学生讲述过这段经历,让人听着惊险而又刺激。“我们4个人为一组,身上揣着手榴弹,猫着身子摸上去,潜伏到美军的营地里,也不让他们吃饭休息。”兵不厌诈,为赢得战场优势,敌我双方,在白天对阵,到了夜晚互相突袭。李树林和三名战友,每人背三根爆破筒,三颗手榴弹,悄悄潜伏进美军营地,放置下手榴弹后,拉开引信装置,旋即转身离开敌营。山洞里随即发出一声闷响,身后传来敌人的惨叫声。李树林的工兵连把占据的一道山梁都打通了,敌军的飞机来轰炸,就钻进山洞隐蔽。此战役后,李树林所在的连队被志愿军总部授予三等功臣称号,个人荣立二等功。

7月27日,朝、中、美三国在板门店签订了《朝鲜停战协议》,志愿军一军留在朝鲜,李树林随军挖备战洞、建兵营、维和等工作。1954年至1957年在占地营建中受嘉奖四次,1958年2月28日年获朝鲜祖国解放战争奖章。10月,第1



“抗美援朝”绣花锦旗

军胜利回归祖国,归隶武汉军区,驻防河南。1959年至1960年任1军工兵营1连连长。1960年1月至1962年2月,李树林就读于长沙工程兵学院并毕业。1962年3月至1964年5月任1军工兵营2连连长。6月,任河南省临颍县人民武装部参谋长。1965年12月李树林从部队转业,被分派到甘肃酒泉地区物资局,任储备科科长。10月,调任平凉地区物资局。

李树林同志是海原籍的优秀战士,在河西走廊剿匪、在朝鲜战场出生入死,屡立战功,并受嘉奖。转业后尽职尽责于地方工作,始终保持着一名军人的风采。1976年2月24日,李成林因在战争期间积劳成疾与多处伤残复发,在平凉的工作岗位上去世,享年44岁,可谓英年早逝。



1954年李树林在朝鲜桂湖洞战役荣获三等奖



1958年李树林荣获朝鲜维和建营三等奖